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CopepxxaHue

© JluHeliHble perpecCroHHble MOAENN

©® MeTog HaMMeHbLINX KBa4PaTOB
@ [pebuesan perpeccus, meton Jlacco, anacTuuHblie ceTu

© Jlornctuyeckas perpeccus

© Henwnneiinaa perpeccus



OHHble Mopaenu

[lpe3enTayuns SBASETCS KOMMUASLNEN N 3aNMCTBOBAHUEM
MaTepnanoB U3 3aMeHaTeNbHbIX KYPCOB U MPEICHTALUI M0
MAaLLIVHHOMY 0bYHeHUIO:

K.B. Boporuyosa, A.l. [bsakonosa, H.HO. 30107bix,
C.UN. Hukonernko, Andrew Moore, Lior Rokach,
Matthias Schmid, Rong Jin, Cheng Li, Luis F.
Teixeira, Alexander Statnikov n apyrux.



Perpeccus

My HOBBY: EXTRAPOLATING

AS YU CAN SEE, BY LATE
NEXT MONTH YOU'LL HAVE
OVER FOUR DOZEN HUSBANDS,
BETTERGET A
BULK RATE ON
WEDDING CAKE.

https://www.explainxkcd.com/wiki/index.php/605: Extrapolating



JInHeliHble perpeccroHHble
MOZENY



JlnHeiiHblie perpeccuoHHbie Mmogenn
O0@000000000000000

JInHeliHas perpeccnoHHas Moaenb

e Obyuatowas Bbibopka:

S = {(x1, 1), (x2,%2) s (Xn: ¥n) }o X; = (X1, -5 Xjm)
@ Jluneiinas mogens: f(x,b) = by + by X1 + ... + by X
o OueHknu:

¥i = f(xi,b)+e = bo+bixj1+...+bpnxim+e, €~ N(0, %)

e 3apayva: HaliTy “Hamay4dwy’ NNHERHYIO dYHKLMIO
f(x,b), annpokcumupytowyto S
e 3agaua: wwm Haiitn b = (b, by, ..., b,)T.
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JInHeliHas perpeccnoHHas Moaenb

|

Yy

[=1 bo+ b Xi + ... + bpXy |

3aBucnmMas nepemeHHas

CeobopaHble nepeMeHHble

Dependent variable

Independent variables

Outcome variable

Predictor variables

Response variable

Explanatory variables
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JInHeliHas perpeccroHHas Mofesb - MaTpUYHas

dopma

5/\2 = bo + b1X2,1.‘i._ + meZ,m + €2 = Y = Xb + €

Yn = bo + bixp1 + ... + bmXnm + €n

n 1 x1 - Xim bo
Y — Y2 X — 1 X X2,m b—

Ym 1 Xn1 " Xnm bm
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JInHeliHas perpeccnoHHas Moaenb

Yi = bo + bixj1 + €, Yi=bo+ bixiy + bixiz + €
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Kakast mogenb nydie?
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JInHeliHas perpeccnoHHas Moaenb

OoImnoOKa

Yy (OTKJIOHEHUE)
Yy |
1
1
1
1
1
o I

0 ./1'; éO
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JInHeliHas perpeccroHHas Moaesb -

SMMNUPUYECKNIA PYHKLIMOHA PUCKA

E(b) = 57 - 0 — f(xi. b))’

~ 5N (.yl - (bO + blxi,l + ...+ mei,m))2 — mbin
i=1

MaTtpuuHnas dopma:

1
) = 5l
MHK - MeToa HauMeHbLIMX KBagpaToOB

Kak Halitn koadpdpununenTtsl b? MponssogHbie no scem
bo, b1, ..., bm.

E(b Y — Xb)"(Y — Xb) — min
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PelleHne 3aga4n onpefeneHust napamMeTpoB

= Z (bo + bixi1 + ... + bmXim — ¥i) Xi &

i=1
= <i bX,- — iinhk) = 0, k = 0, ., m.
i=1 i=1

3peck X; = (1, X1, ...s Xim)

b= (X"X) " XTY
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HekoTopble npobaemMbl ¢ NHERHONR perpeccueii

@ YT0 genatb, eCnn pa3mMepHOCTb MEPEMEHHBIX DosbLue,
4eM KOAMYECTBO HabaoaeHnin?

@ MHK He paboTtaet, Tak Kak CMCTEMa ypaBHEHWI nmeeT
DECKOHEYHOE HYUCIO peLueHmi

@ OcHoBHas naes: orpaHNYNTL MHOXECTBO PELUEH N
MyTeM OrpaHMYeHnii Ha MHOXeCTBO napameTpos b
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[ pebHeBas perpeccus

o NMyctb f(x,b) = by + bixg + ... + byXm = bo + > 11 bix;
@ OrpaHnymm Bo3MOXHbIE bosbline KoabdpuuymeHTtsl b
ycnosuem y i b2 < C

o > M b= |b||* - deKkAngoBa Hopma

o [pebHesas perpeccus (ridge regression):

n m 2
b=arg mbin Z (y,- — by — Z bjx;j>
i=1 j=1

npy OrpaHUYeHnn’
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[pebreBas perpeccus (aBolicTeeHHas opma)

o llcnonb3ys meTom MHOXUTenen Jlarpan»xa, nony4um
3KBUBAJIEHTHYIO 3ajayvy

2 m
b_argmlnz<y,—b0—2bx,]> —i—)\ij2
j=1

@ DTO 3aja4a KBagpaTUYHON ONTUMM3aL NN

@ Bropoe cnaraemoe - wrpad, 3aBucawmii ot

Ibl* = X277, b7
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PelwieHne 3agaun ontumunsauuu

o [lpounseogHasi no b npupasnuneaerca 0:

(Y — Xb)*(Y — Xb) + Ab"b
= b [X*X+\]b —b'XTY — YT'Xb + Y'Y =0

@ Pewenne

Broesn = (XTX+A)IXTY
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Nacco (Tibshirani, 1996)

@ Least Absolute Shrinkage and Selection Operator -
LASSO
o 3amenum Jeknugoy Hopmy ||bl|* Hopmoii L;:

n m 2
b= i - — X
arg mblnz (y, bg Z be,J>
i=1 j=1
npyu OrpaHnyeHnm
m
> bl < C
j=1

e [BoiicTBeHHas opma:

2 m
b_argmmZ(y,—bo beu> +)\Z|bj]
j=1
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Nacco (gBoiicTBeHHas dopma)

e 3agaya onTumnsaunmn bonblue He KBafpaTNYECKas, HO
BbINyKas

n m 2 m
b:argmbinz; Yi—bo—z;bjxij +)\z;|bj|
= J= J=

@ B otiimumne ot rpebHeBOR perpeccun, HET aHANNTNHECKOTO
pelleHns

e Efron et al. (2002) npegnoxunu 3cbdekTnBHBbII
anropuTm lars gnsa peluexus

@ PewieHune paspexeHHoe
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Jlacco v rpebHeBast perpeccus

.

12 norm \K

NP

11 horm

TR
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JnacTu4HbIe CeTU

o [lpn nomoww Jlacco nonyyaem paspexxeHHoe peLueHne

@ [pu nomowm rpebHEBOI perpeccuit MMeem CAULLKOM
“pasmasaHHoe’ pelueHmne

@ A MOXHO 4TO-TO MPOMEXYTOYHOE”

@ JnactuyHble cetn (elastic net):

n m 2 m m
b=arg mbin Zl yi — by — Zl bixij | +M Zl bj2+)\2 Zl | bj |
i= j= J= J=



JlorncTuyeckas perpeccus



Jlornctudyeckas perpeccus
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JlorncTuyeckas perpeccus

@ A MOXHO AN NCMOAB30BaTb PErpeccuio Ans
knaccmcpukauyum, T.e., korga y € {0,1}7
@ Ecom x;b >0, To y; = 1, unave y; = 0.
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DyHKLUMOHAN pUCKa B perpeccum

o llcnonb3yem B perpeccun:

E(b) = > (yi — f(x,b))’

i=1

o DyHKUMOHAN PUCKA MOXET AaBaTb NJOXWE pe3ynbTaThl B
knaccudpmkaumm, T.K. 4em bonblue oTCTyn uam owwmnbka
(yi — f(x;,b))?, Tem xyxe, a B knaccudbukaLun
NONOXNTENBLHBIT OTCTYN - AyYLLe

o [lonpobyem norapndpmunyeckunii pyHkunoHan pucka
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Jlorapndpmuyecknii pyHKLUMOHAN prcka

E(b) = Z log, (1 + ey’f(x"’b))

i=1
@ JTO 3KBMBANEHTHO 3aMeHe NnHeRHON dyHkuun f(x, b)
NIOFUCTMYECKON N curmMongHolt pyHkumeii (curmong)

g@) =1~ z=b"x, 0<g(z)<1
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Curmong

1 T T T T —
8.9 | - =
8.8 - i -
8.7 | v ,
.I'
8.6 H .
0.5 - I -
a.4 f .
8.3 f ~
B.2 # .
B.1 = - vd g
a =" 1 1 1 1
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Knaccudpukayms

Vicnonbsys curmomng, nonyumm BepOSITHOCTH:

1
P(y = 0|x,b) = g(b"x) = Pppers

—bTx
e
P(y = 1|x,b) =1 — g(b"x) = PR
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Knaccudpukayms

Y=1 171

JlorucTHueckas
MOJIENE

Y=0

JInHeHHAT MOIEIE
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[TapameTpbl KnaccuuKkaumm

MeTtog mMakcumyma byHKLMM npaBaonogobus

n

Liylx,b) = J] (1 - g(b™x,))" g(b"x;)" ) — max

i=1

nnun norapudcpm

L(y|x,b) = Zy,ln (1—g(b™x;)) + (1 — y;) In(b™x;)

= Zy,-bTx,- —In <1 + e_bTx"> — mbax
i=1
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[TapameTpbl KnaccuuKkaumm

PelueHne 3aga4nm onTUMNU3aLmmn: HYaCTHLIE NMPON3BOAHBIE
no b.

Mpobnema: HeNb3s NOAYYNTL PELLEHME B SIBHOM BUAE

Ho: dbyHKLMs Npon3BOAHOIR ABNAETCSA BOrHYTOM

CJ'Ie,D,OBaTeJ'IbHO MOXXHO NONy4YNTb YACNEHHOE pELUeHINE,
HanpuMmep, npn noMoWn rpagUEeHTHOrO Cnycka.
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Jlornctunyeckas perpeccna Co Crina>XmBaHMEM

o Llenesas dyHkuus - oTpuuatensHas norapndmmnyeckas
byHKUMs npaBgonogobus

_ I~ o T
——g b x; — | (1+ b X'>
mbm[ n;lybx n e

m

A Y BN byl

j=1 j=1
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[TonnHoMmnanbHas perpeCCNoHHaA MOAENb

1 O
o “9\
y / \
o/ N\ o
ot gf O'\ (o] )
\ f'i
\% (o} 9’9;
\ 7
—1F %‘Q‘Wmaf’/ =
0 2 1

M
f(x,a) = ag + a1 x + x>+ ...+ ayx = Z a;x'
i=0
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CymMMa KBaf|paTOB OTKJIOHEHWIA

T
Ty
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[TonnHom 0-oii cTeneHun
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[TonnHom 1-0ii cTeneHun
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[TonnHom 3-eli cTeneHu
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[TonnHom 9-oii cTeneHun
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3aBUCUMOCTb OLLNDKM OT CTEMNEHN NOJNHOMA

(nepeocbyuerue)

—©— Training
—6— Test

CpepHekBagpaTuyeckas ownbka Egys = /2E(a)/n
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Perynspnsayus (crnaxnsanue)

LLITpadhyem Bo3MOXHbIe bonbluve k03hdDULMEHTEI NOAMHOMA
f(x,w)

2

E(w) = 3 3 (o w) )+ vl

AZ"’:WE

i=1 k=1

I
N
[]=
=
X
E,
|
=<
e
+
N |
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[TporpammHas peanusauusa B R

https://cran.r-project.org/web/views/MachinelLearning.html

Package ‘glmnet’, npaktuyeckn Bce mogenu: rpebHesas
perpeccusi, Mmetog Jlacco, anactuytbie cetu,
JOFUCTUYECKAs perpeccus

Package ‘lars’, metog Jlacco

®ynkuust ‘Im()’, obbiuHas nuHeiiHas perpeccus

®ynkumns ‘polyGC()’, nonuHoMmansHas perpeccus
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